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１．買い物不便感と各質問との相関関係  

 

 買い物不便感と各質問（年齢、家族構成、移動手段、移動方法）をクロス集計

することで、どのような状況で、どれくらい買い物に不便感を感じているかを明

らかにすることで、買い物弱者対策の対象を検討するための参考資料といたしま

す。  

 

（１）年齢と買い物不便感の相関関係  

 年齢と買い物の不便感の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっています。 

 

・「６５歳～６９歳」では「全く不便を感じない」が６５．４％と高い割合とな

っていますが、「７５歳～７９歳」では４８．９％と５０％を割り込んでいます。

高齢になるにつれて不便感を感じる割合が増える傾向にあります。  

 

 

（２）家族構成と買い物不便感の相関関係  

家族構成と買い物の不便感の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっていま

す。  

 

・「夫婦のみ」、「家族と同居」では「全く不便を感じない」が約６０％となって

いますが、「ひとり暮らし」では「大変不便である」、「少し不便を感じる」を合

わせた比率が４６．８％となり、「全く不便を感じない」を超えています。  

4.9% 

5.9% 

9.6% 

12.3% 

20.2% 

22.4% 

28.0% 

33.1% 

36.5% 

34.4% 

65.4% 

59.6% 

48.9% 

43.1% 

33.6% 

7.3% 

6.5% 

8.4% 

8.1% 

11.9% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

65～69歳 

(n=410) 

70～74歳 

(n=644) 

75～79歳 

(n=534) 

80～84歳 

(n=334) 

85歳以上 

(n=253) 

大変不便である 少し不便を感じる 全く不便を感じない 無回答 

14.3% 

5.4% 

3.9% 

32.4% 

28.9% 

24.5% 

44.8% 

58.0% 

62.7% 

8.5% 

7.7% 

8.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

ひとり暮らし 

(n＝920) 

夫婦のみ 

(n=1160) 

家族と同居 

(n=102) 

大変不便である 少し不便を感じる 全く不便を感じない 無回答 
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（３）移動手段と買い物不便感の相関関係  

移動手段と買い物の不便感の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっていま

す。  

 

・「徒歩」や「自転車」、「自動車」で自ら買い物に行くことができても、約３０％

から４０％が買い物に不便を感じています。「バス」や「タクシー」では、７０％

前後が買い物に不便を感じています。  

 

 

（４）移動時間と買い物不便感の相関関係  

移動時間と買い物の不便感の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっていま

す。  

 

 

・「５分以内」では不安を感じているが１５．８％、「１０分以内」では３０．３％

となっていますが、「２０分以内」では４６．３％と「全く不便を感じない」４

５．３％を超えています。移動時間がかかるほど、買い物に不便を感じる割合が

増えています。  

3.8% 

8.3% 

9.7% 

15.8% 

43.5% 

40.0% 

34.7% 

27.1% 

32.3% 

27.6% 

34.2% 

26.1% 

36.7% 

35.3% 

62.0% 

51.6% 

53.1% 

39.0% 

17.4% 

11.7% 

18.0% 

7.0% 

7.7% 

9.7% 

11.0% 

13.0% 

11.7% 

12.0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

自動車 

(n=1304) 

自転車 

(n=492) 

徒歩 

(n=373) 

家族に送迎 

(n=292) 

バス 

(n=23) 

タクシー 

(n=60) 

その他 

大変不便である 少し不便を感じる 全く不便を感じない 無回答 

3.4% 

3.4% 

9.7% 

18.8% 

32.4% 

12.4% 

26.9% 

36.6% 

41.2% 

37.2% 

76.8% 

62.3% 

45.3% 

34.1% 

18.6% 

7.3% 

7.4% 

8.4% 

5.9% 

11.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

5分以内 

(n=233) 

10分以内 

(n=918) 

20分以内 

(n=620) 

30分以内 

(n=255) 

31分以上 

(n=145) 

大変不便である 少し不便を感じる 全く不便を感じない 無回答 
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２．地域と各質問との相関関係  

 

 大字別のお住まいの地域を小学校区別に分類のうえ、各質問（年齢、家族構成、

移動手段、買い物の不便感）をクロス集計することで、地域特性、地域実態を明

らかにし、買い物弱者対策の対象地域を検討するための参考資料といたします。 

 

（１）地域と年齢の相関関係  

 地域と年齢の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっています。  

 

・岩間地区では、「６５歳～６９歳」で構成される世帯の割合が低く、７５歳以

上で構成される世帯の割合が約６０％と高くなっています。  

 

 

 

 

 

 

 

13.6% 

41.2% 

14.3% 

22.7% 

20.8% 

15.7% 

23.8% 

20.0% 

22.9% 

30.2% 

27.3% 

12.3% 

15.8% 

11.8% 

31.1% 

35.3% 

28.6% 

34.1% 

22.9% 

28.8% 

28.7% 

27.5% 

34.3% 

20.6% 

38.6% 

23.6% 

18.4% 

25.7% 

22.6% 

5.9% 

23.8% 

15.9% 

27.1% 

19.9% 

22.0% 

23.5% 

25.4% 

19.0% 

18.2% 

34.5% 

47.4% 

30.1% 

20.0% 

2.9% 

14.3% 

18.2% 

12.5% 

16.8% 

14.0% 

16.1% 

11.1% 

14.3% 

6.8% 

16.3% 

5.3% 

14.0% 

10.7% 

11.8% 

14.3% 

6.8% 

14.6% 

17.3% 

9.8% 

12.1% 

6.1% 

15.9% 

9.1% 

11.8% 

10.5% 

15.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

笠間小 

(n=411) 

佐城小 

(n=34) 

東小 

(n=42) 

南小 

(n=44) 

箱田小 

(n=48) 

稲田小 

(n=191) 

宍戸小 

(n=164) 

友部小 

(n=429) 

友部二小 

(n=280) 

大原小 

(n=63) 

北川根小 

(n=88) 

岩間一小 

(n=203) 

岩間二小 

(n=38) 

岩間三小 

(n=136) 

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85歳以上 無回答 
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（２）地域と家族構成の相関関係  

地域と家族構成の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっています。  

 

・「ひとり暮らし」の割合は笠間小学校区が５０．１％と最も高くなっています。

笠間地区は東小学校区を除いてすべて４０％以上と高い比率となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.1% 

47.1% 

33.3% 

43.2% 

41.7% 

47.6% 

34.1% 

44.5% 

29.3% 

34.9% 

31.8% 

42.9% 

31.6% 

38.2% 

45.3% 

47.1% 

59.5% 

50.0% 

52.1% 

43.5% 

60.4% 

52.4% 

64.3% 

57.1% 

60.2% 

50.7% 

57.9% 

54.4% 

4.1% 

5.9% 

4.8% 

4.5% 

4.2% 

7.3% 

4.9% 

2.8% 

4.6% 

7.9% 

6.8% 

4.4% 

10.5% 

3.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

笠間小 

(n=411) 

佐城小 

(n=34) 

東小 

(n=42) 

南小 

(n=44) 

箱田小 

(n=48) 

稲田小 

(n=191) 

宍戸小 

(n=164) 

友部小 

(n=429) 

友部二小 

(n=280) 

大原小 

(n=63) 

北川根小 

(n=88) 

岩間一小 

(n=203) 

岩間二小 

(n=38) 

岩間三小 

(n=136) 

ひとり暮らし 夫婦のみ 家族と同居 その他 無回答 
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（３）地域と移動手段の相関関係  

地域と移動手段の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっています。  

 

 

・「徒歩」、「自転車」で自ら買い物に行くことができる割合が４０％以上の地区

は、笠間小学校区、友部小学校区、岩間一小学校区の３小学校区となっています。

一方、２０％以下が８小学校区と身近な場所に買い物をする場所がないことがう

かがえます。  

 

 

 

友部小 

n=429 

笠間小 

n=411 

友部二

小 

n=280 

岩間一

小 

n=203 

稲田小 

n=191 

宍戸小 

n=164 

岩間三

小 

n=136 

北川根

小 

n=88 

大原小 

n=63 

箱田小 

n=48 

南小 

n=44 

東小 

n=42 

岩間二

小 

n=38 

佐城小 

n=34 

自動車 49.9% 53.3% 67.9% 55.2% 63.9% 65.9% 54.4% 78.4% 57.1% 68.8% 77.3% 76.2% 60.5% 64.7% 

自転車 32.9% 27.0% 26.1% 26.1% 4.2% 10.4% 30.9% 9.1% 14.3% 8.3% 9.1% 0.0% 10.5% 23.5% 

徒歩 27.0% 27.7% 18.6% 26.1% 5.8% 4.3% 4.4% 5.7% 0.0% 2.1% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

家族に送迎 10.5% 10.9% 12.1% 10.3% 19.4% 17.7% 11.0% 12.5% 28.6% 16.7% 9.1% 14.3% 26.3% 17.6% 

バス 0.2% 2.4% 0.0% 0.5% 2.6% 1.2% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 2.3% 2.4% 0.0% 0.0% 

タクシー 2.8% 5.6% 1.1% 0.5% 2.1% 5.5% 1.5% 0.0% 1.6% 0.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

その他 7.5% 5.4% 2.5% 6.4% 10.5% 9.1% 11.0% 4.5% 6.3% 4.2% 11.4% 11.9% 7.9% 0.0% 

49.9% 

53.3% 

67.9% 

55.2% 

63.9% 
65.9% 

54.4% 

78.4% 

57.1% 

68.8% 

77.3% 
76.2% 

60.5% 

64.7% 

32.9% 

27.0% 
26.1% 26.1% 

4.2% 

10.4% 

30.9% 

9.1% 

14.3% 

8.3% 9.1% 

0.0% 

10.5% 

23.5% 

27.0% 27.7% 

18.6% 

26.1% 

5.8% 

4.3% 4.4% 
5.7% 

0.0% 
2.1% 

6.8% 

0.0% 0.0% 0.0% 

-10.0% 

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 

90.0% 
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（４）地域と移動時間の相関関係  

地域と移動時間の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっています。  

 

・「５分以内」、「１０分以内」を合わせた比率が４０％以下となっている小学校

区が６小学校区となっています。このうち、稲田小学校区と東小学校区は２０％

以下となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.8% 

23.5% 

2.4% 

2.3% 

1.0% 

1.2% 

15.4% 

13.2% 

13.6% 

15.3% 

5.3% 

2.9% 

48.7% 

41.2% 

7.1% 

34.1% 

52.1% 

14.7% 

35.4% 

51.5% 

54.3% 

44.4% 

46.6% 

33.5% 

15.8% 

30.9% 

21.2% 

26.5% 

66.7% 

38.6% 

33.3% 

51.8% 

38.4% 

20.0% 

19.6% 

30.2% 

22.7% 

27.6% 

39.5% 

30.9% 

8.0% 

8.8% 

14.3% 

9.1% 

6.3% 

12.0% 

15.9% 

7.2% 

10.0% 

11.1% 

12.5% 

18.7% 

26.3% 

19.9% 

3.9% 

9.5% 

13.6% 

6.3% 

17.3% 

7.9% 

4.4% 

2.9% 

14.3% 

3.4% 

3.9% 

10.5% 

11.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

笠間小 

(n=411) 

佐城小 

(n=34) 

東小 

(n=42) 

南小 

(n=44) 

箱田小 

(n=48) 

稲田小 

(n=191) 

宍戸小 

(n=164) 

友部小 

(n=429) 

友部二小 

(n=280) 

大原小 

(n=63) 

北川根小 

(n=88) 

岩間一小 

(n=203) 

岩間二小 

(n=38) 

岩間三小 

(n=136) 

5分以内 10分以内 20分以内 30分以内 31分以上 無回答 
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（５）地域と買い物不便感の相関関係  

地域と不便感の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっています。  

 

・買い物に不便感を感じている割合は、岩間三小学校区が６１．８％と最も高く

なっています。「大変不便である」の割合では、稲田小学校区と大原小学校区が

高い割合となっており、約１７％となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.8% 

5.9% 

9.5% 

9.1% 

12.5% 

17.8% 

13.4% 

4.9% 

6.4% 

17.5% 

5.7% 

9.4% 

10.5% 

14.0% 

26.0% 

23.5% 

40.5% 

25.0% 

35.4% 

31.4% 

40.2% 

25.2% 

22.9% 

31.7% 

26.1% 

35.0% 

39.5% 

47.8% 

57.2% 

67.6% 

40.5% 

56.8% 

43.8% 

39.3% 

39.6% 

61.1% 

62.5% 

38.1% 

68.2% 

48.8% 

42.1% 

33.1% 

9.0% 

2.9% 

9.5% 

9.1% 

8.3% 

11.5% 

6.7% 

8.9% 

8.2% 

12.7% 

6.9% 

7.9% 

5.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

笠間小 

(n=411) 

佐城小 

(n=34) 

東小 

(n=42) 

南小 

(n=44) 

箱田小 

(n=48) 

稲田小 

(n=191) 

宍戸小 

(n=164) 

友部小 

(n=429) 

友部二小 

(n=280) 

大原小 

(n=63) 

北川根小 

(n=88) 

岩間一小 

(n=203) 

岩間二小 

(n=38) 

岩間三小 

(n=136) 

大変不便である 少し不便を感じる 全く不便を感じない 無回答 
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（６）地域と移動販売への関心度の相関関係  

地域と移動販売への関心度の相関関係のグラフは、以下のとおりとなっていま

す。  

 

 

 

買い物環境実態と買い物に関する実感度、求められる買い物支援対策について  

さらに分析し、実効性のある対策を講じていきたいと考えております。  

 今後も、買い物対策へのご理解、ご協力くださいますようお願いいたします。 

 

2.4% 

5.9% 

16.7% 

6.8% 

4.2% 

5.8% 

3.0% 

3.0% 

3.9% 

3.2% 

4.5% 

4.9% 

7.9% 

1.5% 

35.3% 

32.4% 

35.7% 

38.6% 

35.4% 

47.1% 

48.8% 

40.3% 

35.4% 

44.4% 

27.3% 

39.9% 

26.3% 

46.3% 

43.1% 

47.1% 

26.2% 

40.9% 

39.6% 

28.3% 

30.5% 

40.8% 

42.1% 

25.4% 

60.2% 

35.5% 

47.4% 

33.1% 

19.2% 

14.7% 

21.4% 

13.6% 

20.8% 

18.8% 

17.7% 

15.9% 

18.6% 

27.0% 

8.0% 

19.7% 

18.4% 

19.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

笠間小 

(n=411) 

佐城小 

(n=34) 

東小 

(n=42) 

南小 

(n=44) 

箱田小 

(n=48) 

稲田小 

(n=191) 

宍戸小 

(n=164) 

友部小 

(n=429) 

友部二小 

(n=280) 

大原小 

(n=63) 

北川根小 

(n=88) 

岩間一小 

(n=203) 

岩間二小 

(n=38) 

岩間三小 

(n=136) 

日頃から利用している 近所に来れば利用したい 利用していないし興味もない 無回答 


